

借力“互联网+”让政务服务更贴心

自治区司法厅着力打造法治化便利化营商环境

呼和浩特讯 为全面贯彻落实自治区《以优化营商环境服务市场主体行动方案》,助力营造法治化、便利化营商环境,自治区司法厅充分发挥科技引领和支撑作用,多措并举,助推法治化营商环境持续优化,更好地为司法行政服务经济社会发展、维护社会和谐稳定提供有力保障。

深入推进“互联网+政务服务”,加快推动电子政务转型发展。按照《全区政务服务事项精细化梳理和自治区部门垂建业务系统与一体化在线政务服务平台对接实施方案》要求,完成了行政审批事项涉及的垂建业务系统与全区一体化在线政务服务平台的“综合一窗

受理”系统,办件数据交换系统和用户体系对接,实现了27项行政审批事项入驻“一网通办”“一网统管”政务服务系统。

认真落实关于“蒙速办”移动政务服务平台特色应用接入工作的相关要求,强化工作举措,创新工作思路,大力推进应用接入工作,共研发司法厅特色便民应用17项,并按照标准规范及时接入蒙速办APP,为广大企业、群众提供掌上查询、掌上预约、掌上申请等在线政务服务。

积极推动电子证照共享应用,实现律师、公证、司法鉴定、行政执法等9类电子证照与全区统一电子证照系统的实时对接和数据同

步,已推送82133件电子证照数据。电子证照跨域共享公用和互认互信,进一步推动减材料,免证办。

加强数据共建共享,按照“应编尽编、应挂尽挂”的原则,积极梳理可共享数据资源,在自治区政务共享平台和受理系统中挂接31条政务服务类和非政务服务类目录资源,数据共享总量为180万余条,深入推进数据资源融合共享,共享数据自行复用,促进企业、群众只提供一次数据,实现办事从“填表”到“审表”“补表”的转变。

融合人工智能、云计算、移动互联网等新技术,研发民营企业法治体检自测系统,依托

“内蒙古掌上12348”“北疆普法”微信公众号、4K智能机顶盒公共法律服务电视终端等平台,为民营企业提供企业管理、劳动人事、疫情风险、诉讼与仲裁等11个方面的法律风险分析服务,推动法律保护关口前移,帮助企业在经营管理中防范风险、发现问题,提供解决措施建议,助力企业健康发展。该系统已为156家民营企业提供优质便捷的法律服务,得到了民营企业的青睐和好评。

下一步,自治区司法厅将立足职能职责,围绕中心、服务大局,以科技赋能打造法治化便利化营商环境,不断增强企业和群众的获得感 and 幸福感。(自治区司法厅供稿)

民警入园当助教 防拐防骗护成长

近日,呼和浩特市公安局回民分局板板镇派出所民警深入辖区阳光巴学园,开展了“幼儿防拐防骗”安全助教活动。

期间,民警通过展示图片、播放视频、讲解案例等多种形式,向小朋友们讲述了骗子的常用伎俩及如何分辨坏人的小技能。同时,民警还设计了趣味游戏,通过做游戏让幼儿进一步提高警惕性,增强自我保护意识。

赵芳 贾德京 摄



联入全国通行证网络

我区确保重点物资运输车辆畅通无阻

呼和浩特讯 近日,记者从自治区物流保通保畅工作领导小组办公室获悉,为了保障重点物资运输车辆快速通行,加快实现通行证统一格式、全国互认、办理便捷,方便重点物资企业和货运司乘人员顺畅通行,自治区交通厅组织技术力量,主动对接,集中攻关,将自治区重点物资运输电子通行证系统顺

利接入全国通行证系统,为物流保通保畅工作提供有力支撑。

据了解,建立重点物资运输车辆通行证制度是应急状态下保障重点物资跨区域、跨省份运输的重要举措,对于持有通行证的跨省份进出涉疫地区的货运车辆保障优先通行。此前我区已发放36100张全国统一式样

重点物资运输车辆通行证,并已实现电子化。此次实现全国联网后,持有自治区发放的重点物资通行证途经全国各地防疫检测点时,均可通过交通运输部微信公众号小程序进行查询和出示,将有效提升查验和通行效率。

(高慧)

扎鲁特旗司法局:“四步棋”助力推进市域社会治理现代化

鲁北讯 通辽市扎鲁特旗司法局以开展市域社会治理现代化试点为契机,充分发挥司法行政职能,下好“四步棋”,助力推进市域社会治理现代化。

下好整体谋划“一盘棋”。充分发挥扎鲁特旗委依法治旗办公室等议事协调机构的职能作用,协调召开了旗委全面依法治旗办公室主任第四次会议,筹备召开2022年旗委依法治旗工作会议,当好参谋助手,加强对市域社会治理法治化的统筹协调。积极组织律师、法律顾问参与市域社会治理重大事项决策,确保行政决策合法有效,及时完成旗政府行政决策的合法性审查工作,推进依法决策,为旗委、旗政府推进市域社会治理现代化工作把好法律关口。

下好一体推进“基础棋”。严格规范执法行为,强化市域社会治理执法监督,全面推行行政执法“三项制度”,认真开展全旗行政执法案卷评查工作。今年以来,已对全旗28个行政执法单位,57卷行政处罚案卷进行评查。积极推进行政复议体制改革,全面加强行政机关负责人出庭应诉制度落实,确保应

诉率达到100%。加强与市域社会治理相关的规范性文件合法性审查及备案审查工作。全面推行“分类管理、分阶段教育、分重点帮教”的“三分”管理法,对社区矫正人员和安置帮教对象等两类特殊人群严格实施管控帮扶。积极健全完善矛盾纠纷排查机制,充分发挥人民调解职能作用,努力实现“小事不出村、大事不出乡镇、矛盾不上交”。

下好服务落实“关键棋”。全面推进“一站式”服务模式,建立公共法律服务中心和公证处“一次性告知清单”制度,实现了请律师、办公证、求法援、找调解等企业服务“一站式”办理。优化法律援助申请流程,开通法律援助绿色通道,打造“助力农民工、关爱残疾人、圆梦妇女儿童”等法律援助服务品牌。推行“互联网+公证”便民服务模式,开通公

证业务在线申办平台,实现了“让数据多跑路,让群众少跑腿”。制定出台《扎鲁特旗公证处优化服务承诺制度》,从优化服务便民、优化服务惠民两个方面,对14个公证事项承诺“最多跑一次”。

下好主题活动“特色棋”。创新开展“四联四进”普法活动,充分发挥律师事务所、律师和法律志愿服务团队的专业优势和作用,深入开展律师包联乡村进农户、包联学校进课堂、包联社区进小区、包联企业进车间等活动,通过深入基层一线开展法治讲座、进行以案释法等形式,灵活开展普法宣传教育和公益法律服务活动。同时,在“法治扎鲁特”微信公众号开设《为您说法》普法专栏,年初以来,共编发普法宣传信息370余条,阅读量达1.4万余人次。(自治区司法厅供稿)

全区公安机关 严打电信网络诈骗 及时止付141.6亿元

呼和浩特讯 5月23日,自治区公安厅召开新闻发布会,通报全区公安机关贯彻落实全国公安工作会议精神3周年取得的成效。

全区各级公安机关强化严打严防严管严控各项措施,坚持和发展新时代“枫桥经验”,深入开展矛盾纠纷排查化解工作,严防个人极端暴力案件事件,实现命案发案数连续6年下降,连续4年全破。系统打击治理电信网络诈骗,2021年以来,预警劝阻807万人次,及时止付141.6亿元,破获案件11444起,破获案件数、抓获人员数上升和发案数、财损数下降的“两升两降”态势基本形成。

(陈春艳)

中国银行与 花旗集团联合举办 ESG 新发展理念论坛

本报讯 (记者 杨乐 通讯员 王玮)近日,中国银行与花旗集团联合举办“ESG新发展理念论坛”,中国银行董事长刘连舸和花旗集团首席执行官范洁恩(Jane Fraser)女士分别致欢迎词。中国银行行长刘金发表题为《践行ESG新发展理念、金融支持全面转型发展》的主旨演讲,副行长陈怀宇主持论坛。

刘连舸表示,金融行业在支持绿色发展、助力低碳转型、推动可持续发展方面负有使命和责任,大有可为。融资支持是推动低碳发展的关键一环,金融创新将为以科技创新为主要驱动力的全球可持续发展提供不竭动力,金融行业在完善ESG治理规则的国际合作中可发挥积极作用。刘连舸称赞花旗集团在ESG领域的国际领先地位,希望两行继续携手,共同推动全球ESG治理的优化和完善。

范洁恩表示,花旗集团十分重视在环境保护和社会责任等领域的投入,制定了2030年之前自身运营净零排放、2050年之前其融资支持项目净零排放的目标。她指出,推动可持续发展需要利益相关各方的共同参与,花旗集团愿意与中行一道为客户提供更加优质的金融服务,助推ESG治理水平不断提升。

刘金表示,全球对ESG理念的关注意与实践持续升温。金融行业应从加大资源投入、持续开展产品与服务创新、构建多方合作生态、强化风险管理等环节入手,提升ESG绩效表现,助推可持续发展。

本次论坛旨在践行高质量可持续发展理念,助力推动各行业低碳转型。百余家中外公司及金融机构客户的200多名高管人员在线参加。

